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REFORMA PREVISIONAL

El 26-03-2025 se publicó en el Diario Oficial la 
Reforma Previsional, la que implica cambios 
en el pago de cotizaciones previsionales.



NUEVA COTIZACIÓN PARA 
LA INDUSTRIA DE LAS AFP

Aporte empleador de un 4,5% de la Renta Imponible (RI) a cuentas 
individuales de los trabajadores. Parte en 08-2025 con 0,1%.  

Aporte empleador de un 4% para el seguro social 
(Fondo Autónomo de Protección Previsional - FAPP):

▪ Cotización del 1% de la RI para financiar la compensación por Expectativa de 
Vida. Parte en 08-2025 con una cotización del 0,9% de la RI. 

▪ Cotización del 1,5% de la RI para financiar el SIS. Hasta julio 2026 es 
administrado por las AFP’s, a partir de 08-2026 la administración del SIS 
será de cargo del Seguro Social.

▪ Cotización del 1,5% de la RI de Rentabilidad Protegida para financiar 
beneficio por años cotizados. Parte en 08-2026 con 0,9%.

NUEVA INSTITUCIÓN 
RECAUDARÁ
EL SEGURO SOCIAL

ASPECTOS IMPORTANTES



JORNADA 
DE TRABAJO

Para el cálculo del beneficio de 0,1 UF por cada 12 meses de 
cotizaciones, se debe indicar el tipo de jornada de los trabajadores, 
lo cual se informará en la planilla del Seguro Social:

▪ Jornada parcial
▪ Jornada completa

Se considera Jornada Completa: mayor a 30 horas semanales. 

ASPECTOS IMPORTANTES



Hasta julio de 2026, el Seguro de Invalidez y Sobrevivencia (SIS) será recaudado por las AFP y a 
partir de agosto de 2026, la recaudación del SIS pasará al Seguro Social y su tasa será del 1,50%.

La cotización para Rentabilidad Protegida comienza a pagarse a partir de agosto de 2026.

GRADUALIDAD DE LAS COTIZACIONES



La cotización del Seguro Social es a 
trabajadores de régimen 
previsional AFP.

Cotización Capitalización Individual (1)
Cotización Renta Protegida (2)
Cotización SIS (3)
Cotización Expectativa de Vida (4)

Tipo de Trabajador Debe pagar en forma obligatoria las 
cotizaciones

Activo e Invalidez Parcial 1 – 2 – 3 - 4

Pensionado y Cotiza No aplica cotizar las nuevas cotizaciones

Pensionado y no Cotiza o Pensionado por 
Invalidez Total

No aplica cotizar las nuevas cotizaciones

Activo mayor de 65 años No aplica cotizar las nuevas cotizaciones

Exento de cotizar (Mujer mayor de 60 años, 
hombre mayor de 65 años o extranjero)

No aplica cotizar las nuevas cotizaciones

¿A QUÉ TRABAJADORES SE LES DEBE
COTIZAR AL SEGURO SOCIAL?



En caso de que el trabajador esté con subsidio todo el mes, el pago de las 
cotizaciones será de la siguiente  forma:

▪ Cotización 4,5% de la RI a Cuentas Individuales de los trabajadores será 
de cargo del Pagadores de Subsidios.

▪ Cotización del 1,5% de la RI de Rentabilidad Protegida para financiar 
beneficio por años cotizados será de cargo del Pagadores de Subsidios.

▪ Cotización del 1,0% Expectativa de Vida será de cargo del Empleador.

▪ Cotización del 1,5% SIS será de cargo del Empleador.

TRABAJADORES CON 
INCAPACIDAD LABORAL 
(LICENCIA MÉDICA)

LICENCIAS MÉDICAS



Si trabajador está con subsidio 
parcial (algunos días en el mes), 
debe informar las cotizaciones 
de la siguiente manera:

Cotización Cálculo

Cotización Capitalización 
Individual

4,5% de RI por los días trabajados

Cotización Rentabilidad 
Protegida (agosto 2026)

1,5% de RI por los días trabajados

Cotización SIS 1,5% RI por los días trabajados + 1,5% 
(RIMA/30 * días con licencia)

Cotización para Expectativa de 
Vida

1% RI por los días trabajados + 1% (RIMA/30 * 
días con licencia)

LICENCIAS MÉDICAS



▪ Pagan estas cotizaciones: Trabajador de Casa Particular (TCP), Trabajador Independiente (TI) y Trabajador Empresa (TE).

▪ Para empleadores TCP y TE el pago de estas nuevas cotizaciones es obligatorio si el trabajador cotiza en una AFP.

▪ Para Trabajadores Independientes es voluntario.

CONSIDERACIONES



Se podrá realizar el 
pago atrasado de 

estas cotizaciones.  

PAGO
ATRASADO

Se podrá realizar 
DNP de estas 
cotizaciones.

DECLARACIÓN
Y NO PAGO

Deberán pagar la 
cotización del 0,1% 

junto con la 
cotización del 10% 

+ la comisión. 

PAGADORES
DE SUBSIDIOS

CONSIDERACIONES



CAMBIOS EN
www.previred.com



CAMBIOS EN WWW.PREVIRED.COM
MENSAJE INFORMATIVO – AGOSTO 2025



GENERACIÓN DE PLANILLA 
AUTOMÁTICA PARA TRABAJADORES 
AFP Y ACTIVOS

CAMBIOS EN WWW.PREVIRED.COM



CAMBIOS EN WWW.PREVIRED.COM
FICHA TRABAJADOR



CAMBIOS EN WWW.PREVIRED.COM
LICENCIA MÉDICA



CAMBIOS EN WWW.PREVIRED.COM

SIN LICENCIA MÉDICA CON LICENCIA MÉDICA
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